
 

Pregunta: 236 Factor de organización: Comprensión e interpretación textual 
Componente: Pragmático  
Tipo de lectura: Literal 
 
La vía natural consiste en ir desde lo que es más cognoscible y 
más claro para nosotros hacia lo que es más claro y más 
cognoscible por naturaleza; porque lo cognoscible con respecto 
a nosotros no es lo mismo que lo cognoscible en sentido 
absoluto. Por eso tenemos que proceder de esta manera: desde 
lo que es menos claro por naturaleza, pero más  claro para 
nosotros, a lo que es más claro y cognoscible por naturaleza. 
 
Tomado de: 
ARISTÓTELES (1995); FÍSICA; traducción y notas de 
DE ECHANDÍA, Guillermo R.; Madrid: editorial Gredos. #184a. 
 
En el párrafo considerado, Aristóteles explica la diferencia entre 
dos tipos de claridad y cognoscibilidad con el propósito de 

Imagen 
 
(debe ser un archivo en 
formato JPEG, TIF ó 
JPG) 

 

Opción – A: 
 

sustentar la necesidad de los pasos que presenta como parte de 
su método de investigación. 

Opción – B: demostrar que es posible llegar al conocimiento de la naturaleza. 

Opción – C: fundamentar que el conocimiento humano es imperfecto. 

Opción – D: motivar la actividad investigativa frente a la naturaleza 

 


